
 

アンケート及びヒアリングまとめ 

 

１）調査の目的、実施方法等 

１．調査の目的 

２．調査方法 

・

３．アンケートの回収状況 

 

  



２）調査結果 

 

基本目標１ 身近な地域でつながり支えあう基盤づくり 

１­（１）地域福祉への意識、関心の啓発・醸成  

22.3

33.0

66.7

61.9

7.1

4.1

1.2

0.2

2.6

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査（ｎ＝1,361）

前回調査（ｎ＝1,016）

とても必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要だと思わない

まったく必要だと思わない 不明・無回答



2.8

2.7

25.8

28.1

39.1

39.1

29.0

25.8

3.3

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査（ｎ＝1,361）

前回調査（ｎ＝1,016）

十分入手できている ある程度入手できている ほとんど入手できていない

まったく入手できていない 不明・無回答

19.9

14.6

15.6

15.0

10.3

16.4

31.1

26.7

26.2

26.0

42.7

16.4

44.2

48.6

48.1

52.0

41.9

52.2

4.8

10.2

10.1

7.0

5.1

14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全市民

【地域福祉調査】

障がいのある人

【障がい者調査】

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

重複障がい者

深まってきている（「かなり深まってきている」と「まあまあ深まってきている」の計）

深まっていない（「あまり深まっていない」と「まったく深まっていない」の計）

わからない

不明・無回答

【
障
が
い
種
別
】



 



１­（２）地域力向上に向けた支援  

21.7

35.4

60.1

52.6

14.3

10.8

1.5

0.2

2.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査(ｎ＝474)

前回調査(ｎ＝424)

大変活発に活動している どちらかというと活発に活動している
どちらかというと活発ではない まったく活発ではない
不明・無回答

26.8

27.6

54.9

49.3

14.1

12.0

1.9

2.6

2.3

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査(ｎ＝474)

前回調査(ｎ＝416)

楽しく活動している どちらかというと楽しく活動している
どちらかというと楽しく活動できていない 活動は楽しくない
不明・無回答



15.2

29.2

9.7

14.5

52.3

44.4

64.1

48.4

27.4

25.0

24.1

30.6

3.0

1.4

1.4

4.4

2.1

0.0

0.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査（ｎ＝474）

59歳以下（ｎ＝72）

60～69歳（ｎ＝145）

70歳以上（ｎ＝248）

強く感じる 感じる あまり感じない 感じない 不明・無回答

年
齢
別

43.2

52.8

45.5

40.3

22.2

22.2

18.6

24.2

30.2

23.6

33.8

30.2

4.4

1.4

2.1

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（ｎ＝474）

59歳以下（ｎ＝72）

60～69歳（ｎ＝145）

70歳以上（ｎ＝248）

続けたい やめたい わからない 不明・無回答

年
齢
別

56.8

43.7

39.9

30.4

28.3

25.7

17.5

15.4

13.7

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

プライバシーにどこまで踏み込んでいいのか戸惑う

新たな会員の確保ができない

若い人が興味を持ちやすい活動ができていない

活動がマンネリ化してきている

援助を必要とする人へどこまで援助をすればよいのか、また支

援の方法がわからない

予防や早期発見につながる情報を把握できない

社会福祉に関する知識の習得、情報の整理が追いつかない

配布物や調査など、行政や社会福祉協議会からの協力依頼事

項が多すぎる

自治会や町内会の行事などの参加の負担が大きい

会議や研修などにとられる時間が多すぎる





１­（３）見守り・早期発見のしくみづくり  

39.7

58.8

31.7

30.0

10.6

17.9

30.7

47.2

24.7

17.0

17

9.1

2.1

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域住民同士の交流・接点づくり

ひとり暮らし高齢者や夫婦のみなどの高齢者世帯への見守り・支援

子育てで悩んでいる家庭への支援

障がいのある人やその家族への見守り・支援

食の安全や大切さを理解する食育や健康づくりへの取組み

青少年の健全育成の取組み

悪質商法や詐欺、強引な勧誘などの消費者トラブルの防止の取組み

火災予防や災害時の避難などの取組み

高齢者や障がい者、児童などの虐待防止の取組み

ひとり親家庭への支援

生活困窮世帯への支援

犯罪予防活動や犯罪をした人の社会復帰に向けた支援

その他

不明・無回答

ｎ＝1,361



  

26.9

25.6

38.7

13.9

13.1

21.7

18.4

30.3

12.7

26.3

19.2

16.5

11.4

2.1

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校教育や社会教育での福祉教育の充実

福祉活動に携わる人やそのリーダーの養成

地域で日頃から住民同士が相互に交流したりつながりを持つよ

うに心がける

プライバシーの尊重や人権に関する意識の啓発

介護やボランティア活動の方法などに関する研修

地域での活動の拠点となる場の整備

個人が身近な地域で特技や自由時間を生かしてボランティアが

できる体制

困っている人や助けあいの場、組織についての情報を得やすく

する

地域における福祉活動の意義と重要性についてのＰＲ

福祉活動の相談・指導を担当する専門職員の充実

地域における福祉活動の活動費や運営費などの資金的な援助

支えられる人と支える人を調整する仕組み

有償による支え合いの仕組み

その他

不明・無回答

ｎ＝1,361



基本目標２ 多様な主体の参加支援と連携・協働の推進 

２­（１）幅広い市民の参加促進  

46.6 45.0 
48.2 

31.1 

43.1 

57.8 

43.1 
38.8 

50.4 48.8 
48.4 46.6 50.3 

43.7 

57.7 
52.9 

47.4 47.6 
55.2 

44.3 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全
体

男
性

女
性 歳

以
下

歳
代

歳
代

歳
代

～

歳

～

歳

歳
以
上

性別 年齢

何らかの活動に参加したことがある人 今後何らかの活動に参加したい人

29 30 40 50 60

64

65

69

70



    今
後
何
ら
か
の
活
動
に
参
加
し
た
い 

                      特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

  (ｎ) 盆
お
ど
り
・
地
域
の
祭
り 

地
域
の
運
動
会
（
市
民
ス
ポ
ー
ツ
祭
な
ど
） 

町
内
会
の
活
動
（
清
掃
・
美
化
活
動
な
ど
） 

子
ど
も
会
の
活
動 

Ｐ
Ｔ
Ａ
の
活
動 

高
齢
ク
ラ
ブ
の
活
動 

小
地
域
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
活
動 

防
災
訓
練
・
応
急
手
当
講
習
会 

防
犯
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

そ
の
他 

全体 1,361 48.4 21.3 14.8 23.1 4.1 2.7 8.2 3.6 15.4 7.8 10.2 0.4 24.5 27.1 

参加している 634 75.1 35.0 25.7 42.4 6.2 5.2 12.8 6.0 23.7 12.1 14.5 0.5 13.4 11.5 

参加していない 377 30.0 11.9 6.6 6.4 3.2 0.5 2.1 2.1 9.8 4.2 8.5 0.5 60.7 9.3 

 
 

  (ｎ) 仕
事
や
家
事
で
忙
し
い 

体
が
弱
い
、
病
気
が
ち 

病
人
や
高
齢
者
、
子
ど
も
な

ど
家
族
の
世
話
を
し
て
い
る 

趣
味
や
余
暇
活
動
を
優
先

し
た
い 

一
緒
に
参
加
し
て
く
れ
る
人

が
い
な
い 

参
加
す
る
き
っ
か
け
が
な
い 

興
味
が
な
い 

情
報
が
な
い 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

 
 全体 436 30.0 6.9 2.5 6.7 1.4 15.4 18.3 7.1 4.6 7.1 

年
齢 

29 歳以下 71 23.9 1.4 0.0 11.3 4.2 18.3 22.5 8.5 5.6 4.2 

30 歳代 65 35.4 3.1 3.1 4.6 0.0 12.3 13.8 12.3 4.6 10.8 

40 歳代 86 37.2 1.2 2.3 4.7 1.2 22.1 11.6 3.5 4.7 11.6 

50 歳代 94 38.3 4.3 2.1 4.3 1.1 13.8 19.1 9.6 4.3 3.2 

60～64 歳 38 44.7 0.0 0.0 5.3 0.0 13.2 23.7 2.6 2.6 7.9 

65～69 歳 25 16.0 20.0 8.0 24.0 0.0 4.0 20.0 0.0 4.0 4.0 

70 歳以上 55 3.6 29.1 5.5 3.6 1.8 12.7 23.6 7.3 5.5 7.3 



 
 

  (ｎ) 気
軽
に
参
加
で
き
る
雰
囲
気
で
あ
れ
ば
参

加
す
る 

自
分
に
あ
っ
た
時
間
と
内
容
の
活
動
で
あ
れ

ば
参
加
す
る 

自
分
の
仕
事
や
特
技
を
生
か
せ
る
こ
と
な

ら
参
加
す
る 

活
動
に
対
す
る
ち
ょ
っ
と
し
た
謝
礼
が
あ
れ

ば
参
加
す
る
（
有
償
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
） 

最
初
に
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
入
門
講
座
な
ど
が
受

け
ら
れ
れ
ば
参
加
す
る 

活
動
の
紹
介
（
情
報
）
や
相
談
窓
口
が
わ
か

れ
ば
参
加
す
る 

友
人
・
家
族
と
一
緒
な
ら
参
加
す
る 

学
校
や
職
場
で
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
が
あ

れ
ば
参
加
す
る 

近
所
の
人
や
知
人
に
誘
わ
れ
た
ら
参
加
す

る 継
続
的
に
同
じ
メ
ン
バ
ー
で
参
加
で
き
る
な

ら
参
加
す
る 

条
件
に
か
か
わ
ら
ず
参
加
し
な
い 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

 
 全体 650 16.9 35.4 6.8 4.6 1.4 2.6 9.4 3.4 9.4 0.6 30.8 13.2 0.8 

年
齢 

29 歳以下 74 13.5 43.2 12.2 13.5 0.0 1.4 18.9 4.1 8.1 0.0 17.6 5.4 2.7 

30 歳代 64 23.4 40.6 10.9 6.3 1.6 3.1 14.1 4.7 12.5 0.0 26.6 4.7 0.0 

40 歳代 112 21.4 38.4 8.0 8.9 1.8 1.8 10.7 5.4 6.3 0.0 32.1 8.0 1.8 

50 歳代 116 21.6 47.4 7.8 3.4 2.6 2.6 7.8 4.3 9.5 2.6 30.2 12.1 0.9 

60～64 歳 51 21.6 41.2 5.9 2.0 2.0 3.9 5.9 5.9 9.8 0.0 29.4 7.8 0.0 

65～69 歳 51 15.7 35.3 7.8 2.0 3.9 3.9 3.9 2.0 11.8 0.0 37.3 11.8 0.0 

70 歳以上 172 9.9 18.0 1.2 0.0 0.0 2.9 6.4 0.6 10.5 0.0 36.6 25.0 0.0 

35.4

33.3

25.0

43.8

14.6

18.8

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

時間の制約等があることから、

地域への働きかけを行うことが難しい

地域の福祉活動等を把握しておらず、

本人への支援につなぐことが難しい

本人に対する見守り活動等の依頼をしても、

地域が本人の受け入れに消極的である

地域のキーパーソンとなる人物がいない

又は把握できていないため、地域との調整に時間がかかる

地域との関係づくりの手法がわからない

その他

不明・無回答

ｎ＝48



 



２­（２）地域福祉の担い手のすそ野拡大  

19.6

16.4

27.9

4.5

5.4

4.9

2.4

10.4

3.2

4.4

0.7

27.7

25.7

21.3

14.8

23.1

4.1

2.7

8.2

3.6

15.4

7.8

10.2

0.4

24.5

27.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

盆おどり・地域の祭り

地域の運動会（市民スポーツ祭など）

町内会の活動（清掃・美化活動など）

子ども会の活動

ＰＴＡの活動

高齢クラブの活動

給食サービス・いきいきサロンなどの小地域ネットワーク活動

防災訓練・応急手当講習会

防犯活動

ボランティア活動

その他

特にない

不明・無回答

参加したことがある活動

今後参加したい活動



話し相手

相談ごとの相手

ちょっとした買い物

外出の付き添い

子どもの預かり・外遊びの見守り

日常での安否確認

（見守りや声かけ）

災害時の安否確認・手助け

炊事・洗濯・掃除などの家事

電球交換や簡単な大工仕事

ゴミ出し

庭の草刈

緊急時の看病・救急車を

呼ぶなどの手助け

その他

特にない・わからない

不明・無回答

13.9

15.6

38.2

38.8

27.6

22.2

19.2

44.5

35.7

13.1

28.7

17.9

0.4

6.5

7.6

16.7

18.8

52.1

50.0

31.3

35.4

37.5

50.0

47.9

25.0

33.3

43.8

25.0

2.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

福祉関係者（ｎ＝474）

相談機関（ｎ＝47）

49.4

48.7

27.0

25.5

21.7

68.8

59.3

20.3

24.3

16.2

12.7

40.5

0.8

0.6

2.7

68.8

54.2

56.3

56.3

43.8

70.8

68.8

41.7

50.0

52.1

27.1

60.4

22.9

0.0

6.3

0%20%40%60%80%

福祉関係者（ｎ＝474）

相談機関（ｎ＝47）



 
 



２­（３）多様な主体との連携強化  

主任児童委員

民生委員・児童委員

地区福祉委員会

町内会・自治会

まちづくり協議会

市役所

社会福祉協議会

高齢者あんしんセンター

保健センター

保健所

福祉生活相談支援員

生活支援相談センター

子育て総合支援ネットワークセンター

障がい者相談支援事業所

八尾市消費生活センター

その他福祉関係の事業所

医療機関

警察・消防署

教育・保育機関（学校、こども園など）

自主防災組織

地域の商店・企業

当事者団体

その他

特にいない

不明・無回答

25.0

60.4

47.9

50.0

37.5

93.8

77.1

58.3

56.3

68.8

37.5

45.8

39.6

75.0

31.3

70.8

85.4

45.8

60.4

8.3

20.8

39.6

8.3

2.1

0.0

33.3

45.8

43.8

45.8

39.6

58.3

47.9

37.5

41.7

54.2

35.4

37.5

33.3

52.1

31.3

45.8

62.5

41.7

43.8

20.8

35.4

37.5

10.4

2.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

連携している機関

連携したい機関

30.6

69.6

59.1

57.2

49.4

57.6

41.4

42.4

6.8

2.3

3.8

5.3

6.1

2.7

2.1

5.1

2.3

14.3

13.9

15.4

3.4

4.0

1.7

0.8

2.3

0%20%40%60%80%100%



 

  



基本目標３ 身近な地域で支援が届くしくみづくり 

３­（１）地域の権利擁護の推進  



22.1

5.8

4.0

6.0

48.9

27.8

25.9

19.0

40.0

29.9

22.3

20.3

39.7

49.2

47.7

40.3

32.3

57.9

66.8

66.8

8.2

19.2

23.2

37.1

5.7

6.4

6.9

7.0

3.2

3.8

3.2

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①成年後見制度

②日常生活自立支援事業

③市民後見人制度

④任意後見制度

①成年後見制度

②日常生活自立支援事業

③市民後見人制度

④任意後見制度

内容まで知っている 名前は知っているが、内容は知らない 知らない 不明・無回答

市
民

福
祉
関
係
者

17.3

36.0

15.5

21.0

11.1

6.4

36.6

7.3

15.6

75.1

58.0

26.6

15.6

10.1

7.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法テラス（日本司法支援センター）

市役所・高齢者あんしんセンター・

八尾市障がい福祉課基幹相談支援センター

社会福祉協議会（権利擁護センター）

弁護士会

司法書士会

社会福祉士会

どれも知らない

不明・無回答

市民(ｎ＝1361)
福祉関係者(ｎ＝474)



22.9

36.9

30.9

30.1

26.3

21.4

17.6

14.9

22.9

11.7

13.8

15.0

15.1

24.3

27.2

34.6

47.8

49.5

55.3

53.9

54.7

49.5

48.0

38.1

6.4

1.9

0.0

1.0

3.9

4.9

7.2

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査(ｎ＝1,361)

29歳以下(ｎ＝103)

30歳代(ｎ＝123)

40歳代(ｎ＝206)

50歳代(ｎ＝232)

60～64歳(ｎ＝103)

65～69歳(ｎ＝125)

70歳以上(ｎ＝451)

利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答

年
齢
別

54.2

39.6

45.8

37.5

68.8

54.2

50.0

20.8

8.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民や関係者に制度を周知するよう、情報発信を充実する

支援が必要な人を発見し、相談や支援につなぐ取り組みを

充実する

市民後見人（後見活動を行うボランティア）も含め、

支援の担い手づくりを充実する

支援や連携の中核機関（中心となる機関）を充実する

手続きの負担を少なくするなど、制度を利用しやすくする

制度を利用するための経済的な負担を軽減する

窓口を明確化する

その他

わからない

不明・無回答

ｎ＝48



３­（２）生活困窮者への支援  

10.1

69.3

4.0

5.7

4.0

6.9

14.8

74.7

1.7

1.3

2.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分や自分の身近な人が問題に直面しており、

必要な制度だと思う

自分の身近に問題に直面している人はいないが、

必要な制度だと思う

必要のない制度だと思う

生活困窮の問題や制度に関心がない

その他

不明・無回答

市民(ｎ＝1361)

福祉関係者(ｎ＝474)



 
 

  (ｎ) 自分や自

分の身近

な人が問

題に直面

しており、

必要な制

度だと思う 

自分の身

近に問題

に直面し

ている人

はいない

が、必要

な制度だ

と思う 

必要のな

い制度だ

と思う 

生活困窮

の問題や

制度に関

心がない 

その他 不明・無

回答 

 
 全体 1,361 10.1 69.3 4.0 5.7 4.0 6.9 

経
済
状
況 

苦しい 506 18.2 61.7 4.0 3.8 4.2 8.3 

ふつう 718 5.3 73.4 4.2 7.2 3.6 6.3 

ゆとりあり 112 7.1 75.0 3.6 6.3 4.5 3.6 

生活困窮者に必要な具体的な支援内容【市民調査、福祉関係者調査】 

 
 

  (ｎ) 経済的

困窮に

ついて

の相談

支援 

就労の

ための

支援 

住宅の

確保の

ための

支援 

子ども

の学習

のため

の支援 

家計の

立て直

しのた

めの支

援 

医療費

等急を

要する

際の一

時的な

貸付 

上記に

該当し

ない生

活相談

支援 

不明・無

回答 

 
 全体 1,081 55.7 55.5 29.4 30.9 26.6 30.0 3.4 3.1 

経
済
状
況 

苦しい 404 58.2 53.2 35.4 30.4 28.2 35.4 3.7 2.5 

ふつう 565 54.3 56.6 24.8 30.6 23.9 27.6 3.5 3.7 

ゆとりあり 92 55.4 57.6 27.2 35.9 31.5 20.7 2.2 2.2 

 

  

55.7

55.5

29.4

30.9

26.6

30.0

3.4

3.1

66.0

70.0

30.0

38.4

36.1

32.3

3.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経済的困窮についての相談支援

就労のための支援

住宅の確保のための支援

子どもの学習のための支援

家計の立て直しのための支援

医療費等急を要する際の一時的な貸付

上記に該当しない生活相談支援

不明・無回答

市民(ｎ＝1081)

福祉関係者(ｎ＝424)



 
 

  (ｎ) 日
常
の
買
い
物 

調
理
や
洗
濯
な
ど

の
家
事 

家
具
の
移
動
な
ど

の
力
仕
事 

ゴ
ミ

出
し
や

掃

除
、
片
付
け 

自
分
や
家
族
の
介

護 子
育
て
や
子
ど
も

の
教
育 

日
常
の
外
出
や
交

通
機
関
の
利
用 

話
し
相
手
や
相
談

相
手 

緊
急
時
に
支
え
て

く
れ
る
人 

地
震
や
台
風
な
ど

の
自
然
災
害 

 
 全体 1,361 5.7 3.2 9.0 4.1 12.8 8.7 5.3 4.7 14.0 48.7 

経
済
状
況 

苦しい 506 7.3 4.9 11.1 4.9 16.0 12.1 5.1 5.3 16.2 51.8 

ふつう 718 4.6 2.2 7.9 3.6 10.7 7.2 5.6 4.6 13.0 47.6 

ゆとりあり 112 5.4 1.8 8.9 3.6 10.7 1.8 4.5 1.8 11.6 44.6 

 
 

  (ｎ) 地
域
の
治
安 

自
分
や
家
族
の

健
康
状
態 

経
済
的
な
状
況 

就
労
や
雇
用
の

状
況 

お
金
の
管
理
や
契

約
な
ど
の
判
断 

家
族
と
の
人
間

関
係 

地
域
や
ま
わ
り
の

人
と
の
人
間
関

係 そ
の
他 

特
に
不
安
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 
 全体 1,361 21.0 34.2 22.0 7.6 4.7 3.8 11.1 1.1 16.8 2.9 

経
済
状
況 

苦しい 506 26.5 40.5 46.2 13.6 6.3 4.5 12.8 1.2 7.3 2.8 

ふつう 718 18.4 30.9 8.2 4.3 3.9 3.8 10.4 0.8 21.2 2.8 

ゆとりあり 112 15.2 26.8 1.8 1.8 2.7 0.9 8.0 2.7 29.5 1.8 

 



３­（３）災害時要配慮者への支援  

9.8

16.5

6.3

12.4

1.0

6.5

5.3

6.5

7.8

12.0

16.4

30.1

36.1

25.1

34.4

16.5

22.0

30.1

28.9

29.1

32.8

35.9

47.2

41.7

55.5

41.0

64.1

60.2

53.9

53.0

54.4

46.4

33.0

8.7

4.9

9.3

8.3

18.4

10.6

10.7

9.9

5.8

5.6

5.5

4.1

0.7

3.7

3.9

0.0

0.8

0.0

1.7

2.9

3.2

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査(ｎ＝1,361)

前回調査(ｎ＝1016)

男性(ｎ＝569)

女性(ｎ＝768)

29歳以下(ｎ＝103)

30歳代(ｎ＝123)

40歳代(ｎ＝206)

50歳代(ｎ＝232)

60～64歳(ｎ＝103)

65～69歳(ｎ＝125)

70歳以上(ｎ＝451)

近所の仲の良い人とよく行き来している 会えば親しく話をする人がいる

あいさつ程度がほとんど 近所づきあいをほとんどしていない

不明・無回答

年
齢
別

性
別



 

38.6

35.9

20.1

10.9

48.1

7.7

43.9

0.7

8.7

2.9

55.3

68.8

38.8

13.9

43.7

23.6

19.8

1.1

1.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域で顔の見える関係づくりに取組む

地域で災害時に手助けを必要とする人・世帯を把握しておく

定期的に防災訓練を開催する

防災に関する講座や講習会を開催する

地域で避難方法や避難場所等を決めておく

自主防災組織等の活動を活発にする

地域で食料や生活必需品等を準備しておく

その他

特にない・わからない

不明・無回答

市民(ｎ＝1,361)

福祉関係者(ｎ＝474)



３­（４）支援機関協働による地域福祉課題を解決するしくみづくり  

 

5.7 3.2
9.0 4.1

12.8 8.7 5.3 4.7
14.0

48.7

21.0

34.2
22.0

7.6 4.7 3.8
11.1

1.1

16.8

2.9
0%

20%

40%

60%

80%

100%

日
常
の
買
い
物

調
理
や
洗
濯
な
ど
の
家
事

家
具
の
移
動
な
ど
の
力
仕
事

ゴ
ミ
出
し
や
掃
除
、
片
付
け

自
分
や
家
族
の
介
護

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育

日
常
の
外
出
や
交
通
機
関
の

利
用

話
し
相
手
や
相
談
相
手

緊
急
時
に
支
え
て
く
れ
る
人

地
震
や
台
風
な
ど
の
自
然
災

害

地
域
の
治
安

自
分
や
家
族
の
健
康
状
態

経
済
的
な
状
況

就
労
や
雇
用
の
状
況

お
金
の
管
理
や
契
約
な
ど
の

判
断

家
族
と
の
人
間
関
係

地
域
や
ま
わ
り
の
人
と
の
人

間
関
係

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

不
明
・
無
回
答

ｎ＝1,361



選択肢 
市民 

（ｎ＝1,361） 

福祉関係者 

（ｎ＝474） 

相談機関 

（ｎ＝48） 

福祉に関する情報の提供 37.6 32.1 50.0 

身近な相談窓口の充実 44.3 41.4 54.2 

高齢者・障がい者などの日常生活への支援 36.1 48.7 54.2 

子育ての支援 26.3 31.0 43.8 

孤立した人やひきこもりの人への支援 18.4 34.0 75.0 

経済的に困窮している人への支援 19.5 21.5 54.2 

就労のための支援 22.7 27.0 52.1 

年金などの社会保障制度の充実 31.4 23.8 27.1 

健康づくり 19.5 24.5 25.0 

医療・福祉の連携 23.6 18.6 50.0 

こころの健康に関する支援 11.9 14.3 52.1 

認知症の人などの権利擁護 10.4 13.9 43.8 

福祉の心を育てる取組み 11.2 13.9 35.4 

ボランティアやＮＰＯ活動への支援 6.8 13.5 35.4 

地域住民のつながりづくり 22.9 51.3 52.1 

地域での支えあいの活動 17.1 40.1 52.1 

支援が必要な人を発見する取組み 18.6 29.1 58.3 

住宅の確保や住環境の整備 8.3 5.3 29.2 

バリア（障壁）のない環境づくり 13.8 13.9 33.3 

公共交通の整備や移動の支援 22.0 29.5 43.8 

防災や災害時に支援が必要な人への対応 21.7 34.2 45.8 

犯罪や事故のない安全なまちづくり 29.8 33.1 18.8 

犯罪予防活動や犯罪をした人の社会復帰に向けた支援 6.0 6.8 25.0 

虐待や差別の防止 24.5 26.2 50.0 

福祉に関わる団体や機関のネットワークづくり 11.3 20.3 52.1 

その他 0.4 0.6 6.3 

特にない・わからない 5.7 1.1 0.0 

不明・無回答 5.0 5.1 0.0 



 

 

44.3 44.5 44.3

23.3

41.5 43.7
48.7

58.3

48.8
43.7 43.2

47.1
44.0 44.4 42.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全
体

男
性

女
性

2
9
歳
以
下

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

第
１
圏
域

第
２
圏
域

第
３
圏
域

第
４
圏
域

第
５
圏
域

性別 年齢 日常生活圏域

2.8

2.7

25.8

28.1

39.1

39.1

29.0

25.8

3.3

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本調査（ｎ＝1,361）

前回調査（ｎ＝1,016）

十分入手できている ある程度入手できている ほとんど入手できていない

まったく入手できていない 不明・無回答



41.4

50.6

35.9

42.0

12.0

37.1

3.0

5.5

52.1

47.9

62.5

66.7

54.2

37.5

18.8

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所で多様な相談を総合的に受けられるようにする

より身近なところで相談できるよう、地域で活動している人や事

業所などの相談を充実する

相談に行けない人（行かない人）を発見し、窓口につなぐ取組み

を充実する

相談を支援に結びつけるよう、関係者のネットワークを充実する

課題を解決するため、サービスや社会資源を開発する取組みを

充実する

相談しやすいように、窓口の開設時間や相談を受ける方法を改

善する

その他

不明・無回答

福祉関係者（ｎ＝474）

相談機関（ｎ＝48）

14.6

14.6

8.3

4.2

6.3

6.3

4.2

27.1

31.3

27.1

12.5

16.7

27.1

20.8

22.9

22.9

25.0

39.6

45.8

33.3

41.7

6.3

4.2

10.4

12.5

2.1

6.3

2.1

29.2

27.1

29.2

31.3

29.2

27.1

31.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人情報の取扱いが難しいため、必要な情

報を共有できない

リーダーシップをとる機関がなく、役割分担が

できない

継続的にケース会議を開催する等の体制を

構築できない

ほかの相談支援機関との関係づくりができて

いないため、スムーズに連携できない

各相談支援機関等が実施している支援内容

の共有ができない

支援を行うにあたって、各相談支援機関等の

役割分担が明確になっていない

各相談支援機関間の連絡調整等が充分に行

われていない

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない

全くあてはまらない 不明・無回答

ｎ＝48




